谁动了我的注销权?

网站注册容易注销难 个人信息恐泄露

用户使用网络平台提供的服务,首先要注册一个账户,登录后 才能进行操作。"注册"已经成为了人们习以为常的动作,而与之 相对应的"注销",是不是也同样简单呢?近日,上海的王先生就 遇到了一件糟心事。

注册的账户不能注销?

上海的王先生两年前注册 了优酷的付费用户, 但没多久 他的账户被盗,密码被修改,后 来他通过验证信息重置了密码。 今年王先生的账户再次被盗。因 为在优酷的空间里上传了多段个 人视频, 王先生考虑到隐私的安 全,就向网站的客服拨打了电 话,网站的客服告知王先生账 户不能注销。

在优酷的官网站上, 王先 生也没有找到"注销"账户的 选项。用户真的就无法自行注 销优酷的账户吗? 王先生在优 酷的《用户协议》中发现,第

11条第1款注明: "用户有权在 满足平台网站公示的账户注销 等清理条件时,通过网站注销 账户"。既然《用户协议》中明 确了用户可以注销账户, 但优 酷为何没有提供给用户注销的 渠道呢? 王先生先后四次致电 优酷的客服,最后才进行了删

记者发现,和王先生这样 有着类似遭遇的人并不少见。 有网友表示,由于网站没有向 用户提供明确的"注销"功能 以及相关的提示, 当用户不再 使用账号时,依然被网站扣费。

网站注册容易注销难

注销账户困难重重,究竟是 网站的设计功能缺陷,还是因为 其他什么原因呢?

记者登录腾讯视频的 APP, 在其设置界面中并没有提供"注 销"的通道,当记者拨打其官方 提供的客服电话联后,发现电话 提示中并没有解决腾讯视频用 户注册和注销问题的选项,人工 转接也无法接通,而在腾讯视频 的官网中记者见到了这样的提 示:达到"LV6及以上的会员才 享有人工服务";记者随后又通 过腾讯视频的在线客服进行咨 询,但得到的都是电脑机器人的 固定回复,始终没有得到如何注 销腾讯视频账号的回复。而记 者在搜索腾讯视频的《用户协 议》后发现,该协议没有明确用 户享有注销账号的权利。

记者在摩拜单车APP的设 置界面中也没有找到"注销账 号"的通道,记者联系摩拜单车 的客服后得知,注销需要用户自 行申请,但是如何申请,平台并 没有提示。



屏蔽注销是不少网站的"潜规则"

面对用户的"注销",不少互联网平 台表现出遮遮掩掩的态度, 到底是为了什 么呢?

据悉,平台为了最大程度利用用户的 账户,可以通过后台的设置,关闭用户的 注销功能。曾经为多家大型互联网平台进 行过程序设计的程序员向记者证实了注销 功能被平台屏蔽的操作。

用户即使不再使用账号,但是账号 和数据还要一直留在网站平台,如此 的做法,存在用户隐私被泄露的风险。 前不久北京的廖先生新注册了一个手机 号码, 当他通过某旅游网站购买机票 时,发现自己用新号码可以直接通过 "发送验证码"的形式登录该网点账 户,而他的账户信息里记录有他人的证 件信息。

廖先生拨打该旅游网客服后得知, 账 户里的护照等信息是他新换的手机号之前 的用户遗留下来的。

专家:用户有权决定账户去留

用户究竟有没有权利来自行决定账户 的去留呢?

中国政法大学传播法中心副主任朱巍 说:账号表面上是一个虚拟财产,是一个 账号,但是实际上是用户的数据权的一个 集合,数据权属于国家法律规定中隐私权 衍生出来的隐私权,是用户的基本权利, 是一个绝对权利,那么当然注销权也应当 成为基本权利。

今年8月,国家网信办、国家标准委 等四部委专门针对多家用户众多的互联网

平台的用户隐私政策进行了评审, 用户的 "注销权"是否得到保障引发了社会关注。

在用户注销权无法得到保护的情况 下,信息安全的风险也大大增加。记者发 现,一些视频网站的会员账号密码,花钱 就可以在网上购买, 更有一些论坛直接分 享被窃取的用户账号。

有法律学者指出,我国《网络安全 法》已经正式实施,用户对自己信息安全 有法可依, 而互联网平台屏蔽用户的注销 功能将面临法律问责。 据央视

西溪入选全国 5A 景区网络口碑十强景区!



11月24日,由北京第二外国语学院 主办的2017年第三届智慧旅游与营销年 会暨中国5A景区网络口碑指数发布会在

京举行。国家旅游局规划司负责人在题 为《全域旅游时代的景区命运和道路》主 题演讲中表示,旅游是体验经济,它的特 点就是体验。我的旅游我作主。旅游景 区的品质怎么样,应该由消费者说了算。 口碑决定景区的形象,相信此次景区网络 口碑榜单的发布,将推动景区产品和服务 的进一步提升。此次评选通过抓取普通 民众及时、真实、原创的旅游评论,反映了 各个旅游城市在广大网民心中的形象,西 溪入选全国5A景区网络口碑十强景区。

2009年11月3日,被列入国际重要 湿地名录。西溪自古就是隐逸之地,一曲 溪流一曲烟的湿地风光让多少文人墨客 魂牵梦萦,留下了许多经典的诗篇与画 作,西溪国家湿地公园有"三堤十景",三 堤分别是福堤、绿堤、寿堤,十景分别是秋 芦飞雪、火柿映波、龙舟胜会、莲滩鹭影、 洪园余韵、蒹葭泛月、渔村烟雨、曲水寻 梅、高庄宸迹、河渚听曲。西溪自古便有 "西溪之胜,独在于水"之说,水景是西溪 的主要景观。其中芦荡、沼泽、滩涂等景 观形成了西溪特色景观。

此次西溪入选全国5A景区网络口 碑十强景区,荣誉的获得将鼓励西溪不 忘初心,砥砺前行,为游客提供更加优质 的服务!

线路名称:杭州西溪湿地一日游 报名费用:109元(全包价) 发团日期:12月30/31 报名热线:27666666

报名地址:海曙区大沙泥街88号 富茂大厦8楼浙江飞扬国际旅游广场

杭州湾湿地、鸣鹤古镇游随感



连绵的阴雨在12月1日这一天终 于放晴了,我们书法班一行17人,在陈 忠良老师的带领下,踏上了期待已久 的杭州湾湿地、鸣鹤古镇一日游的愉 快旅涂。

经过一个小时左右的车程,我们的 第一站来到了中国八大咸水湿地之一的 杭州湾湿地。进入景区后,一副"芦花 开,秋水白,千鸟飞"的美丽景象瞬间映 入眼帘,美不胜收! 杭州湾湿地,每年以 其得天独厚的地理和生态优势,吸引着 220余种鸟类候鸟的到来。这里有"长 廊曼回、溪影花语",让我们享受冬日阳 光的温暖;这里有"天鹅戏晖、乌篷樵 风",让我们欣赏和谐恬静的美丽景象; 这里有"碧沙宿鹭、蒹葭秋雪",让我们感

受餐鸟天堂的壮观,这里还有"麋鹿悠 游、林光罨画",让我们面对面体会麋鹿、 袋鼠、羊驼、孔雀、环尾狐猴等陆地萌宠 的可爱。沿海滩涂、离岸沙洲,芦丛游 鱼、蓝天飞鸟,遍目皆景。我们沉醉其 中,流连忘返。

旅行的第二站是素有"鹤皋风景赛 姑苏"美誉的鸣鹤古镇。古镇历来以山 奇水秀,古迹众多著称,依山成街、因河 成镇,我们踏着迄今1400多年的历史古 道,深刻地感受到了古镇的悠远风情。 百忙中抽空参加此次活动的陈忠良老师 看到古迹书法,还不忘给学员们授业解

惑,讲解书法知识、分析大家作品,让我 们受益匪浅。书法班的班委精心策划此 次活动,周班长还特意为大家准备好了 随行的热饮和美食,为本次旅行中的学 员们更添了一份感动和愉悦。

一日游很快在学员们的欢声笑语 中落下帷幕,但是书法班学员们的情谊 仍在持续升温,这里有一份成长、一份 感动,更有一种缘分。陈忠良老师作为 书法普及之师,每次为飞杨翰林旅院学 员超时授课,深受大家的一致好评。希 望我们在陈老师的悉心教导下共同进 步、共同成长。 书法班 叶萍